

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. február 3.

50.1. kezdődnek a középiskolai jelentkezések- felvételi,
pályaalkalmassági vizsgák, tájékoztató beszélgetések

i vt/ gk n zs 1966. február 3.

a művelődésügyi minisztérium tájékoztatása szerint az 1966-67-es oktatási évben mintegy 66.000-67.000 fiatal vesznek fel a különböző típusú középiskolák nappali tagozatának első évfolyamára, előreláthatólag a gimnáziumokban körülbelül 40.000, a szak- középiskolákban 15.000, a technikumokban pedig mintegy 10.000 elősnek tudnak helyet biztosítani.

az általános iskolák nyolcadik osztályaiban már lezajlottak a pályaválasztással kapcsolatos értekezletek, amelyeken az osztályfőnökök a legfőbb tudnivalókat beszéltek meg a szülőkkel. a napokban kézhez kapják a nyolcadikos diákok szülei a jelentkezési lapot, amelyre beírják, hogy gyermekük hol kíván továbbtanulni. a lapot az általános iskola az első helyen megjelölt oktatási intézménynek küldi meg, legkésőbb március 1-ig. a szakmunkás- tanuló iskolákban, a művészeti irányú középiskolákban és a technikumokban felvételi, valamint pályalkalmassági vizsga tartható. a gimnáziumok matematika, matematikai-programozó osztályaiban felvételi vizsgát kell tartani. azokban a gimnáziumokban és szakközépiskolákban, ahol tulajdonképpen van - a helyes kiválasztás érdekében - tájékoztató jellegű beszélgetéseket folytathatnak a jelentkezőkkel. mindezeket április 10-ig kell lebonyolítani.

a technikumok - a közgazdasági technikumok kivételével - a fel nem vett tanulók jelentkezési lapját április 15-ig továbbítják a második helyen megjelölt iskolába. a szakközépiskolákban, a közgazdasági technikumokban, a gimnáziumokban, valamint a gép- és gyorsíró iskolákban április 30-ig döntenek a felvételekről.
/folyt.köv./a





bb.1./ kezdődnek a középiskolai....1. folyt./ n

a középiskolába fel nem vett tanulók lapjait az illetékes tanács művelődésügyi /budapesten oktatási/ osztályának küldik meg, május 15-ig.

a felvételi kérelmekre a tanács művelődésügyi osztálya június 15-ig ad választ./mti/

.-.

bb.2. a vonaton is lehet használni a villanyborotvát

i st/pv n vg 1966. február 3.

az egyesült villamosgépgyár a napokban magyar, ndk-beli, csehszlovák és jugoszláv szakembereknek bemutatta nagy feltűnést keltő új vasuti áramátalakító berendezéseit. az egyik a váltakozó áramu generátor, amely az eddigi egyenáramu dinamót váltja fel a vasuti kocsik világításánál. a generátorba szilícium-egyenirányítót építettek, ugyanakkor elmaradt belőle a hagyományos tekercselt forgórész, amely gyakori üzembavarnak volt előidézője. ez a félvezetővel működő generátor jóval kisebb, mint a régi dinamó, s tekintve, hogy forgórésze nincs, nem kopik, nincs szükség rendszeres karbantartásra és mégis rendkívül biztonságosan szolgáltatja az áramot. a csehszlovák szakemberek máris kijelentették, hogy a magyarországtól vásárolt vasuti kocsikat ezekkel a világító generátorokkal felszerelve szeretnék ezentul kapni. ennek megfelelően az egyesült villamosgépgyár megkezdte a sorozatgyártást, az első félévben tizenötöt, majd az év végéig további ötvenet szállít belőle a magyar vagon- és gépgyárnak, ahol a vasuti kocsik készülnek.

nem ilyen jelentőségű, de az utasok számára mégis igen fontos a gyár másik újdonsága, az áramátalakító inverter, amely lehetővé teszi, hogy az utas a vasuti kocsiban is használhassa szabványos villanyborotváját. az inverter a vonat akkumulátorának 24 voltos egyenáramát 220 voltos ötven periódusos váltakozó árammá alakítja át. néhány példány már elkészült. ezeket egyes nemzetközi járatokon felszerelték a villanyborotvával rendelkező utasok nagy megelégedésére. a sorozatgyártás folyamatban van, s rövidesen további vasuti kocsik mosdóiban, hálókocsik fülkéiben is megjelenik a villanyborotva konnektora./mti/

.-.

-2-

kl

bb.3. pénteken cepléden sorsolják a lottót

i kf/ki n vg 1966. február 3.

a hónap első lottó húzását, az 5. játékhet nyerőszámainak a sorsolását február 4-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel cepléden tartja a sportfogadási és lottó igazgatóság./mti/

.-.

bb.4. bojan stupica ismét budapesten - megtartották galambos rajos első színművének olvasópróbáját - a „stuart maria,, előkészületei

i s/gk n fm 1966. február 3.

néhány napja budapesten tartózkodik bojan stupica, a belgrádi atelien színház művészeti vezetője, az európai hírű rendező. stupica nem először jár fővárosunkban, - már rendezett előadást a nemzeti, a katona józsef és a madách kamaraszínházban. 1958. január 29-én az ő vezetésével vitték színpadra a nemzeti művészek minostav kreleza nagyszabású tritológiájának első részét, a „glenday ita,, . című drámát. 1964 tavaszán a második, „agónia,, című részt stupica a madách kamaraszínházban rendezte. az elmúlt év elején pedig a katona józsef színházban vendégeskedett, ahol a tritologia befejező darabját, a „lédit,, -t mutatták be. a népszerű művész most ismét a nemzeti társulatánál vendégeskedik, ugyanis a nagymező utcai színházépületben rendezti marín drzsics „dundo maroje,, című népi komédiáját. a szellemes vígjátékot 1956-ban nagy sikertel mutatta be vendéggjátéka során a jugoszláv drámai színház. a xvi. században született komédiát egyébként csehszlovákia-ban, ausztriában és svájcban is bojan stupica rendezésében tűzték műsorra. a „dundo maroje,, története a reneszánsz idején dubrovnikban játszódik, éppen ezért a dubrovnikai szabadtéri játékok műsorán már több alkalommal szerepelt. a darab próbái február 4-én, pénteken kezdődnek meg. a címszerepet major tanás, petronettát pedig berek kati alakítja. egyébként az utóbbi szerepet a jugoszláv drámai színház budapesti vendégetőadásán mira stupica játszotta. a budapesti előadás többi főszerepét rajz jános, ungvári lászló, csernus marian, olty magda, agárdi gábor és szersén gyula alakítja. a darabot csuka zoltán fordította, színpadra pedig mészöly dezső alkalmazta. a díszleteket és jelmezeket bojan stupica tervezi. a dundo marojét március 25-én mutatja be a nemzeti színház. /folyt.köv./

-3-

kl



bb.4./ bojan stupica...1. folyt./ n

a napokban tartották meg a katona józsef színházban galambos lajos első színdarabjának, a „későn,” című drámának olvasó-próbáját. a napjainkban játszódó történetet egri istván viszi színpadra. juditot mézsáros ági, marit, törőcsik mari, sényőt pedig szirtes ádám játssza. jelentős szerepet alakít a darabban tyll attila, sztankay istván, pap éva és timár éva is. a március 18-án bemutatásra kerülő darab diszlettervein török iván, a jelmezeken pedig schäffer judit ~~.....~~ dolgozik.

megkezdődtek schiller „stuart maria,” című drámájának elő-készületei is. a színmű both béla rendezésében még ebben az évadban a közönség elé kerül./mti/

..

bb.5. külföldi áruval üzérkedett - nyolchónapi szabadságvesztésre ítélték

i bc/sk n sr

1966. február 3.

kovács dánielné, 43 éves háztartásbeli, budapesti lakos rokonával, ismerőseivel több alkalommal járt külföldön, főleg csehszlovákiában. utjaikról behozott árukkal itthon üzérkedtek. kovácsné ezenkívül magyarországra látogató turistáktól is sok árut vett át eladásra, s nekik engedély nélkül több ezer forintot átadott.

a központi kerületi bíróság kovács dánielnét nyolchónapi szabadságvesztésre, három társát négy-hathónapi felfüggesztett szabadságvesztésre, egyet pedig javító-nevelő munkára ítélte.
/mti/

-4-

bb.6. tizéves fákat ültetnek át debrecenben

vid/ká sk n bs

1966. február 3.

a debreceni kertészeti vállalat két esztendeje kísérletképpen 11 darab több éves fát ültetett a belvárosi és a nagyerdei parkba. a fák új helyükön szépen fejlődnek. a sikeres kísérletek után most 150 tölgy-, hárs- és nyírfa téli átültetésére kerül sor. a 8-10 éves fákat a kertészeti vállalat város határában lévő diszfa-iskolájából telepítik át a nagyerdei parkba. szakemberek szerint a megfagyott föld szállítás közben nem hullik szét, a fa gyökere sértetlen marad./mti/

..

bb.7. gyümölcsfa-virágzás - szobában

vid/ká /sk n bs

1966. február 3.

a baranyai dombhátak falvaiban, ahol különösen sok a gyümölcsfa, érdekes szokásként él a téli virágoztatás. Lemetszenek néhány vesszőt a különböző gyümölcsfákról, vízbe állítják és azok a szobai melegben gyönyörűen kivirágzanak. régi kertészszokás ez: a virágfakadásból állapították meg ugyanis, hogy miként telettek a rügyek és milyen gyümölcsstermésre lehet számítani ebben az esztendőben. ma már ennek pontosabb, megbízhatóbb módszerei vannak, a kedves hagyomány azonban fennmaradt, sőt a falusi lakosság beköltözésével a városokban - főleg pécsen - is elterjedt. leginkább őszibarack, mandula, cseresznye, meggy és almaágacskákat virágoztattak ki. a vesszőket beborító rózsaszínű fehér virágok, s a félig kinyílt bimbók ezekben a téli napokban már a közelgő tavasz hangulatát varázsolják a ~~.....~~ a virágzó ágak egyébként megerősítik a szakemberek, kertészek véleményét: a tél folyamán eddig még nem szenvedtek fagykárt a gyümölcsfák rügyei./mti/

T szobákba.

bb.8. februári karalábé a primórtelepekről

vid/ká/sk n bs

1966. február 3.

szolnok megye primórtelepein szedik a karalábét. a februári csemege zöme tisztaörs és karcag telepeiről kerül a fogyasztókhoz. a tisztaörsi zöldmező tsz egymaga 20.000 darabot adott át a felvásárlóknak. a karalábé egyrészét exportra, illetve hazai fogyasztásra küldik./mti/

..

-5-

bb 9. az nszk-ban épül az eddigi legnagyobb heller-forgó féle légkondenzációs berendezés - Lengyelországba 200, az usa-ba 750 megawatt teljesítményű erőművi gépegység hűtőberendezésére kértek ajánlatot

szf/bog/s vg bs

1966.február 3.

jelenleg a soroksári textilművekben, a dunai vasműben és az angliai rugeley-ban működik dr. heller László műszaki egyetemi tanár szabadalma szerint épült légkondenzációs berendezés energiafejlesztő erőművi gépegységek hűtésére, azokkal a hűtőelemekkel, amelyeket dr. forgó László, az energiagazdálkodási intézet főmérnöke szerkesztett a heller- rendszerhez.

egyre többfelé ismerik fel azonban a világhírű magyar találmánynak azt a nagy előnyét, hogy feleslegessé teszi a drága hűtővíz ellátást és így vízszegény helyen is módot ad bármilyen nagyteljesítményű erőmű építésére. jelenleg még a rugeley-i erőmű 120 megawattos gépegységéhez épített légkondenzációs torony a legnagyobb ilyen berendezés, de már épül egy ennél is nagyobb, a német szövetségi köztársaságbeli ibbenbürenben. az ibbenbüreni erőműben 150 megawattos gépegység hűtését látja majd el a heller-forgó féle hűtőtorony. a hűtőrendszert és a hűtőelemeket az energiagazdálkodási intézet tervezi, mint fővállalkozó, négy millió márka értékben. a hűtőelemeket a jászberényi hűtőgyár állítja elő. a hűtőtorony már elkészült, a jászberényi üzem és a komplex külkereskedelmi vállalat rövidesen megkezdte a hűtőelemek szállítását, s az első félévben hozzáfognak a szereléshez. az ibbenbüreni légkondenzációs berendezést 1967-ben helyezik üzembe.

^{FGP}
még ennél is nagyobb, 750 megawatt teljesítményű erőművi blokk légkondenzációs hűtésére kért ajánlatot a komplextől, illetve az egi-től az egyesült államokbeli bbc cég. lengyelországból 200 megawattos gépegység légkondenzálására kértek ajánlatot a magyar vállalkozóktól. hazai megvalósításra a gyöngyösi hőerőmű vízhiány miatt légkondenzációval épülő első 100 megawattos gépének hűtőberendezését tervezi az egi./mti/

--

me

8.30/a

- 6 -

bb 10. orrszarvú-, mammut- és cápamaradványok a földalatti gyorsvasut utvonala

tz/gk/s vg bs

1966.február 3.

a budapest felszine alatti rétegekben, ott is, ahol rövidesen a földalatti gyorsvasut kocsijai gördülnek majd, már akkor meglehetősen élénk „forgalom” volt, amikor még évmilliók választották el az élővilágot az ember megjelenésétől. ezt igazolták azok az őslény vizsgálata, amelyeknek a kísérleti furások alkalmával és az alagut építése közben kitermelt talajmintákat vetették alá. e munka eredményeit nemrég hozta nyilvánosságra barabás Antal geológus, a központi földtani hivatal osztályvezetője. $\sqrt{\text{tani}}$

amint a szakemberek megállapították, ezekben a felső, legfőbb 50-60 méteres rétegekben az utolsó 20 millió év irta meg a maga történetét, betűk gyanánt az itt eltemetődött hajdani élőlények maradványait használva fel.

a leletanyagból ennek a hosszú korszaknak gazdag állatvilága bontakozik ki. a megszámlálhatatlan mennyiségű csigán és kagylón - amelyek különösen a hungária uttól keletre kerültek elő - és a vérmező táján talált halmaradványokon kívül számos gerinces csontjai is felszínre kerültek. a hungária körut és a dózsa györgy ut sarkánál barabás Antal megtalálta a ma élő rágcsálók egyik őst is, ami mint őslénytani lelet, európai vonatkozásban is ritkaságszámba megy. ugyanitt kerültek elő egy orrszarvúféle ősi emlősnek a maradványai. az egész megvizsgált anyagból tömegesen jutottak napvilágra rákollók, hajdani antilopok, rinocéroszok és delfinek csontjai és fogmaradványai, sőt cápa fogak és a népstadion táján egy 15 centiméter hosszú, 10 centiméter átmérőjű mammutfog is.

a leggazdagabb lelőhelynek a mai baross tér tájéka bizonyult. mintha csak valami hajdani korzó lett volna ezen a tájon, pedig hát a valóság az, hogy nem minden állat élt és pusztult el itt, ahol maradványai előkerültek. egy részüket csupán egy ősi folyó hullámai görgették el idáig. ez az oka annak is, hogy ma már egymással elkeveredve található meg a szárazföldi, a tengeri és a parti zónákban otthonos ősi lények maradványai./mti/

--

me

8.55/a

- 7 -

bb 11. folytatják a balaton-parti történelmi borvidék rekonstrukcióját - a szürkebarát, a zöldszilváni és a tramini lesz az uralkodó fajta

vid/ká/sk/s bs

1966. február 3.

a balaton-part történelmi borvidékein a második öt éves terv időszakában nagyszabású rekonstrukciót kezdtek. a hegyvonulatokon, csopak, badacsonyi és balatonfüredi környékén csaknem 3000 holdon pótolták a kiöregedett tőkét. az új táblákon zömmel a jól termő olaszrizling kapott helyet, a telepítések 80 százalékát ez a fajta adta. a rekonstrukciót a keszthelyi agrártudományi főiskola közreműködésével elkészített terv alapján a harmadik öt éves terv időszakában folytatják. a telepítési arányok meghatározásánál figyelembe vették a szőlészeti kutató intézet badacsonyi telepének több éves kísérlet-sorozatát, amely bebizonyította, hogy a kevés-termőnek számító szürkebarát, rizlingszilváni és zöldszilváni a magasművelés hatására megkétszerezi hozamát. a tervezett 1200 hold új szőlőtelepítés uralkodó fajtája a szürkebarát, a rizling-szilváni, a zöldszilváni és a tramini lesz, a művelési mód pedig a magasművelés.

a rekonstrukciós munka központja változatlanul a badacsonyi, de felzárkózik mellé a balatonfüredi borvidék és befejezik a két neves borvidék között húzódó tagyon hegy felújítását is. /mti/

..-

bb 12. tiszántúli népmondák gyűjteménye

vid/sze/s fm cz

1966. február 3.

szücs sándor, a karcagi györffy istván nagykun muzeum nyugdíjas igazgatója, - a sárrét és a nagykunság jeles néprajzkutatója - a földművelők, halászok, vadászok elmondása alapján az izes néptörténetek százait jegyezte fel: több könyvet írt a régi sárrét világról, a pusztai krónikások életéről. többszáz dolgozatban, cikkben is megőrizte az utókornak az alföld és a tiszántúli táj sok népi hagyományát. legutóbb a szeghalmi községi tanács által kiadott könyvben írt tanulmányt a sárrét hajdani életéről. megkezdte az évtizedek folyamán összegyűjtött tiszántúli népmondák feldolgozását is, amelyet önálló kötetben szándékozik közreadni. a néprajzkutató igen sok tárgyi emléket is összegyűjtött a karcagi muzeum számára. /mti/

..-

9.00/a

- 8 -

bb. 13. három nyelven jelent meg „az öntözéses gazdálkodás”, című évkönyv

vid/ká/sk/e bs

1966. február 3.

a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet tudományos munkatársai kétkötetes kiadványban gyűjtötték össze tanulmányaikat. beszámolnak többek között az öntözött rét- és legelőgazdálkodás eredményeiről, a tiszántúli ősgyep felújításának módjáról, rétek, pázsitok telepítéséről, a lucerna öntözéses termesztésének legjobb bevált módszereiről, a tápanyaggazdálkodási, vizgazdálkodási és izotópos kísérletekről.

a kétkötetes évkönyv „az öntözéses gazdálkodás”, címmel magyar, orosz és angol nyelven jelent meg. /mti/

..-

bb. 14. félmillió fürdőkád exportra

vid/lk/e ki bs

1966. február 3.

a zománcipari művek kecskeméti gyáregysége 1948 óta készít fürdőkádat exportra, jelenleg már 36 országba jut el a kecskeméti kád. a vásárlók között van a többi között anglia, olaszország, egyiptom, tanganyika, kongó és spanyolország. az utóbbi években különösen nagy a kereslet a pasztellszínű, rózsaszín, égszínkék, sárga és zöld kádak iránt. az idei év első szállítmányával - amelyet svájcba továbbítottak - exportra küldték a félmilliomodik fürdőkádat. az elmúlt 17 év alatt majdnem 400 000 kád került a hazai fürdőszobákba is. /mti/

..-

bb. 15. százhuszonkét külföldi muzeummal áll kapcsolatban az istván király muzeum

vid/tr/e fm cz

1966. február 3.

a székesfehérvári istván király muzeum 122 külföldi muzeummal áll kapcsolatban. rendszeresen elküldik egymásnak az általuk rendezett képzőművészeti kiállítások prospektusait, továbbá évkönyveiket és tájékoztatóikat. 1965-ben az istván király muzeum alba regia évkönyvéért cserébe 68 - a külföldi muzeumok életével foglalkozó - szakkönyvet és 32 színes folyóiratot kapott. a külföldi csereanyagokból a tervek szerint kiállítást rendeznek. /mti/

..-

9.05/a

- 9 -

bb.v 16. gondatlan veszélyeztetésért héthónapi - felfüggesztett - szabadságvesztésre ítélték egy francia gépkocsivezetőt

vid/gk/e fm cz

1966. február 3.

J.A.E. Pondemer 34 éves francia állampolgár, egy franciaországi kereskedelmi cég gépkocsivezetője a múlt év decemberében peugeot gyártmányú kocsijával mezőkövesd főutcáján este előzni akarta az előtte haladó kerékpárost. későn vette észre, hogy a kerékpáros lassított, megállni készült, s így kocsija oldalsó részével elütötte a kerékpáros, Tóth Pálné mezőkövesdi lakos gépével a gépkocsi hátsó kereke alá került, míg négyéves gyermeke az uttest szélére esett. Tóth Pálné a baleset következtében nyolc napon túl gyógyuló koponyacsonttörést, fej- és mellkaszuódást, gyermeke pedig kisebb sérülést szenvedett.

A miskolci járásbírósa a gépkocsivezetőt foglalkozás körében elkövetett, súlyos testi sértést okozó gondatlan veszélyeztetésért vonta felelősségre, s főbüntetésként héthónapi szabadságvesztésre, valamint mellékbüntetésként 1 500 forint pénzbüntetésre ítélte. a szabadságvesztés büntetés végrehajtását azonban - az enyhítő körülmények figyelembevételével - háromévi próbaidőre felfüggesztette. az ítélet jogerős. /mti/

bb. 17. újabb öntözőtelepek épülnek a középtisza vidékén

vid/ká/sk/e bs

1966. február 3.

A középtiszavidéki vízügyi igazgatóság 6 200 négyzetkilométeres működési területén az évi csapadék mennyisége az utóbbi husz év átlagában alig haladta meg az 500 millimétert. a csapadékhiány ellensúlyozására sorra építik a nagyüzemi öntözőtelepeket. az idén újabb 3262 hold területet alakítanak át öntözésre. a nagykunságban, cegléd környékén, valamint a járság egyes területein tereprendezéssel felületi öntözőtelepeket létesítenek, 2 300 hold zöldség- és gyümölcsstermő területet pedig esőztető öntözésre rendeznek be. a törökszentmiklósi aranykálász tsz-ben az idén hétmillió forintos költséggel tovább épül az alagcsöves, magasnyomású öntözőtelep, s ezzel újabb 750 holdon teremtenek lehetőséget a csapadék pótlására. alsónémediben 1530 holdas nyomóközpontos öntözőtelep épül, amelynek vizellátását az igazgatóság tízes számú öntözőfürtje biztosítja. /mti/

9.10/a

- 10 -

M

bb. 18. 1500-1600 dunaujvárosi úttörő- és kisz-fiatal készül a nyári táborozásokra

vid/pv/e fm cz

1966. február 3.

A dunaujvárosi tanács, a dunai vasmű és a kisz az idén összesen 1500-1600 úttörő- és kisz-fiatal nyári táborozását biztosítja. balatonszéplakon a vasmű tyereskova-táborában a nyáron 960, a városi tanács alsóórsi táborában 330-360 úttörőt ültetnek, a dunaujvárosi úttörőváros nyári napközi otthonos táborában 400 általános iskolást foglalkoztatnak. azt is tervezik, hogy csereüdülés formájában husz eisenhüttenstadti pionírt látnak vendégül és ugyanennyi dunaujvárosi úttörő ültethet az ndk-ban. az alsóórsi tábort a városi tanács az idén saját erőből, társadalmi összefogással továbbfejleszti. ott helyezik el azokat a kis beton vikendházakat, amelyeket az épületelemgyár kisz-fiataljai készítenek társadalmi munkában. úttörő vezetőképző táborokba is mennek dunaujvárosi fiatalok. a középiskolás kiszesek két-három csoportban dolgoznak a mezőfalvi állami gazdaságban. a városi tanács és a városi kisz-bizottság kérte a kisz központi bizottságot, hogy az idén dunaujvárosban is létesítsen nyári építőtábort: lakóinak munkájára a nagy földmunkáknál és tereprendezésénél van szükség. /mti/

bb. 20. 195 téli tanfolyamon 3 500 vöröskeresztes aktivista nyer magasabb képesítést győr megyében

vid/tr/e fm cz

1966. február 3.

A győr megyei vöröskereszt szervezetek több mint huszezer tagja az árvíz, valamint a száj- és körömfájás idején sok segítséget nyújtott az egészségügyi szerveknek. közülük 3 500-an 195 téli tanfolyamon egészítik ki ismereteiket. 720 új vöröskeresztes aktív az elsősegélynyújtó tanfolyamot végzi. az anyák iskoláját közel ezren látogatják. külön kiképzésben részesülnek az üzemi vöröskeresztes szervezetek tagjai. a termelőszövetkezeti egészségügyi felelősök tanfolyamát 150-en látogatják, akiknek a jövőben feladatuk lesz ellenőrizni, hogy az istállók, a majorok környékén rend legyen. /mti/

9.15/a

- 11 -

M

bb 19. másfélmillió töltőtoll készült az idén

kf/s bs

1966. február 3.

Évente milliányi golyóstoll kerül forgalomba, mégis egyre több töltőtollra van szükség, annál inkább, mert már a kisiskolások is azt használják. A fővárosi műanyagipari vállalat külön diáktollat készített. az olcsó, tartós, szépen író alfa olyan jól sikerült, hogy a művelődésügyi szervek első sorban ezt javasolják a kisdiákok, az 1-4. osztályosok írószerszámának. az idén 400 000 alfát gyártanak.

A fővárosi műanyagipari vállalat mintegy 20 fajtából álló töltőtoll kollekciójában egyébként a felnőttek, a nők és a férfiak külön is találhatnak maguknak megfelelő, jóminőségű íróeszközt. a vállalat most tovább gazdagítja a választékot, rövidesen megkezdődik hat újfajta, süllyesztett hegyű, modern formájú, gyöngyházbevonatu töltőtoll gyártása. az igények alapján háromszázezerrel több, összesen csaknem másfélmillió töltőtollat készítenek az idén. a magyar tollak kedveltek külföldön is, egyre többet rendelnek belőlük. a tavalyi ötszáz-harmincezerrel szemben már 600 000 töltőtollat szállítanak külföldre, egyebek között szovjet, csehszlovák, jugoszláv, egyiptomi, olasz és svájci exportra./mti/

--

bb 21. a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége

fe/j/s zs bs

1966. február 3.

február 8. és 14. között pest és csongrád megye több községében kulturális műsorral egybekötött összejöveteleket rendez. az érdeklődők aktuális bel- és külpolitikai kérdésekről hallhatnak előadásokat. a kulturális műsorban battonyai egyes nemzetiségű kultúracsoporthoz lép fel./mti/

--

v

9.20/a

- 12 -

bb 22. több mint félmillió olvasó a szakszervezeti könyvtárakban

hi/gk/s zs bs

1966. február 3.

A szakszervezeti könyvtárak 560 000 beiratkozott olvasót tartanak nyilván, s 1965-ben több mint kilencmillió példányt kölcsönöztek az üzemek, vállalatok, hivatalok dolgozóinak. a könyvkedvelők tábora azonban ennél jóval szélesebb, mintegy 200 000 fizikai munkás ugyanis a tanácsi könyvtárakat látogatja, s egyéni könyvvásárlások útján is évről-évre szélesedik az olvasómozgalom. üzemi terjesztés útján például évente több mint 130 millió forint értékű könyv talál gazdára.

A tapasztalatok szerint a szakmunkások magasabb, a betanított és segédmunkások alacsonyabb arányban szerepelnek a könyvtári tagok sorában. a szocialista brigádmozgalom elterjedésével lényegesen növekedett az irodalomkedvelők száma. a brigádok tagjai között az átlagosnál magasabb - körülbelül 30 százalékos - az olvasási arány.

A szakszervezetek évente mintegy 15 millió forintot költenek új művek beszerzésére, s jelenleg a szakszervezeti könyvtárak állománya meghaladja az ötmillió háromszázezer példányt. a kisüzemek ellátásának javítására letéti könyvtárakat hoztak létre, ami lehetővé teszi az állomány rendszeres felfrissítését. gyarapodnak a családi könyvtárak is. reprezentatív felmérések szerint ma már a munkáscsaládok egyötödénél található 50 kötetes vagy ennél nagyobb házi-könyvtár.

--

bb 23. szerelik a szovjet papírgyártó gépeket a dunaujvárosi papírgyárban

vid/lk/s ki bs

1966. február 3.

Az épülő dunaujvárosi papírgyárban a gyár- és gépszerelő vállalat szakmunkásai már szerelik a szovjet papírgyártó gépsorokat. az 1. számú gépsoron a hatvankét nagy szárítóhenger közül huszonnégyet felszereltek. a nyolcvan méter hosszú papírgépsor berendezéseinek negyven százaléka már helyén áll. a 2. számú gépsor felső és alsó gépeinek és berendezéseinek a szereléséhez is hozzákezdtek. kevés híján ennek a gépnek is valamennyi berendezése megérkezett dunaujvárosba./mti/

--

9.24/a

- 13 -

bb. 24. máris 46 000 hizott sertésre kötöttek szerződést a szabolcsi tsz-ek

vid/ká/sk/e cz

1966. február 3.

az állatforgalmi vállalat szabolcs-szatmár megyei kirendeltségének munkatársai az elmúlt napokban felkeresték a termelőszövetkezeti gazdaságokat és megállapodást kötöttek hizómarha, hizott sertés, süldő, baromfi, tojás, tej értékesítésére. a mindkét fél számára előnyös önkéntes szerződéskötés már a kezdeti időszakban eredménnyel járt. az új évből még csak egy hónap telt el, s máris annyi állatot kötöttek le, mint korábban egy fél év alatt. eddig több mint 150 mezőgazdasági nagyüzem szerződött 12 500 hizómarhára, 46 000 hussertésre, 32 292 süldőre, 201 vagon baromfira, hat és félmillió tojásra és több mint 170 000 hektoliter tejre. //mti/

bb. 27. korszerű ipari szárítógépet próbáltak ki sikerrel veszprémben

vid/lk/e ki bs

1966. február 3.

a veszprémi nehézipari kutató intézetben újfajta portasztásos ipari szárítóberendezés mintapéldánya készült el. a kísérleti gépet a korszerű tervezési elveknek megfelelően a szabadban építették fel és a téli időszakban sikeresen kipróbálták. a toronyformájú berendezésben nedves vegyi anyagokat száríthatnak meg.

a készülék működési elve hasonlít a közismert kölnivíz szóróra, azzal a különbséggel, hogy a finom elosztású permetet forró gázzal állítja elő. a forró gáz és a szárítandó anyag porráosztott keveréke a készülékben felőlről lefelé áramlik és a berendezés alsó részén a teljesen száraz vegyi anyagot választhatják külön. a vegyi anyag csak néhány percig van a készülékben és még a magas hőmérsékletű szárításnál sem szenved semmiféle károsodást.

a kísérleti berendezés energiafogyasztása a külföldi típusokéval azonos. a kísérleti telepen óránként 250 kilogramm porfestéket állítanak elő nedves alapanyagokból. /mti/

9.32/a

- 14 -

MLK

bb. 25. tovább folytatják a kutatómunkát a mohácsi csatatéren

vid/pv/e fm bs

1966. február 3.

a baranya megyei tanács ebben az évben hárommillió forintot költ a Janus Pannonius Múzeum céljaira. ebből 250 000 forintot ásatásokra, 100 000 forintot új vásárlásokra és 600 000 forintot új létesítményekre, felújításokra, beszerzésekre fordítanak.

nagyárpádon bronzkori, gödrekeresztúron késő római kori lelőhelyek ásatását folytatják. majson befejezik egy népvándorlás korabeli temető teljes feltárását, a mohácsi csatatéren újabb területekre terjesztik ki a kutatásokat. a természettudományi osztály munkatársai elkészítik „a mecsek élővilága”, című állandó kiállítást. a néprajzi osztály befejezi a baranyai néprajzi atlasz több év óta tartó munkáját. sásdon, sellyén, bolyban és pécsváradon helytörténeti múzeumokat rendeznek be: az anyag jelentős része már együtt van. a pécsvárad kiállítás anyagában helyet kapnak a környező hegyi falvak sajátos értékei is, köztük az óbányai fazekasok alkotásai. harkányban a dél-baranyát súlyos harcok árán felszabadító 1. bolgár hadsereg emlékét őrző kiállítás előkészületeit kezdik meg. a „baranyai vásárnapok”, eseményeihez a múzeum eszközeivel kapcsolódnak: szigetváron, ahol a török elleni védelem 400. évfordulójáról emlékeznek meg, értékes új anyagokkal - a várát és az ostromot megörökítő metszetekkel, írásos dokumentumokkal, török iparművészeti tárgyakkal - bővítik a kiállítást. a mohácsi busójárás, a siklósi várfesztivál, valamint a pécsvárad „leányvásár”, eseményeit szintén - a programot kiegészítő - múzeumi rendezvényekkel teszik teljesebbé. /mti/

bb. 26. garázsutcák komlón

vid/lk/e ki bs

1966. február 3.

a mecseki szénmedence fiatal bányavárosában, komlón csaknem félezer gépkocsitulajdonos van. a parkkal övezett, emeletes házak autótulajdonos lakóinak sok gondot okozott járművek elhelyezése. a város rendje érdekében a tanács külön garázsnyedeket jelöl ki, ahol egységes terv alapján, egymáshoz simulva épülhetnek a városképbe illő kis épületek. ezeken a helyeken már csaknem háromszáz garázs sorakozik. /mti/

9.40/a

- 15 -

MLK

bb 28. bizottság alakult a csurgói gimnázium 175 éves jubileumi ünnepségének előkészítésére

vid/j/s fm bs

1966. február 3.

1967-ben lesz 175 éves a somogy megyei csurgói csokonai vitéz Mihály gimnázium. az évforduló méltó megünneplésére jubileumi előkészítő bizottság alakult, amely gazdag, változatos programot állított össze. 1967 május 1-től 6-ig tartják meg az ünnepségeket, s ekkor leplezik le a névadó csokonai vitéz Mihály mellszobrát. kiállításokat rendeznek az iskola történetéről. tudományos kutatásai eredményeiről számolnak be majd a meghívott előadók, a gimnázium egykori tanárai, növendékei. országos pályázatot írnak ki, ünnepi szakköri üléseket, megyei középiskolai sportversenyeket rendeznek és 25 éves, illetve 50 éves érettségi találkozókat tartanak a jubileum alkalmából. az iskola növendékei előadják csokonai egyik színművét is, s az egyhetes ünnepi program ballagással és koszorúzással fejeződik be./mti/

bb 30. két és félszeresére emelkedett a közművelődési könyvtárak állománya szabolcsban

vid/hné/s fm bs

1966. február 3.

1960 végén szabolcs-szatmár megye közművelődési könyvtáraiban 297.000 kötetet tartottak nyilván. a második ötéves terv egyik célja volt a könyvtárhálózat olyan mértékű fejlesztése, hogy a megye minden lakosára 1.2 könyv jusson. azóta minden évben milliók összegeket használtak fel - a költségvetésből, a községfejlesztési és a különféle kulturális alapokból és egyéb forrásokból - az állomány bővítésére. csupán tavaly több mint két és félmillió forintot költöttek erre. a tervszerű fejlesztés eredményeként jelenleg a kötetek száma 743.000. ez azt jelenti, hogy öt év alatt két és félszeresére emelkedett a szabolcsi közművelődési könyvtárak állománya és minden egyes lakosra 1.3 kötet jut./mti/

94
9.45/a

- 16 -

kk

bb 29. csillagászati klubok borsod megyében

vid/hné/s fm bs

1966. február 3.

a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya és a tit csillagászati szakosztálya a falusi lakosság ismereteinek bővítésére érdekes kezdeményezést valósított meg. az idén négy járás székhelyén - sátoraljaujhelyen, ózdon, mezőkövesden és edelényben - kísérletképpen csillagászati klubokat alakítottak, amelyeket folyamatosan kézikönyvtárral, fényképes, rajzos szemléltető eszközökkel és távcsövekkel szerelnek fel./mti/

bb 31. utra kelnek a baranyai tsz-vezetők - községről - községre járva ismertetik a zárszámadás adatait

vid/ká/sk/s cz

1966. február 3.

február folyamán - a termelőszövetkezeti zárszámadások időszakában - utra kelnek a baranyai tsz-vezetők. felkeresik a közös gazdaságokhoz tartozó falvakat és külön-külön megtartják a zárszámadó közgyűléseket. a megye sajátos - aprófalvas - jellegéből adódik ugyanis, hogy a termelőszövetkezetek zöme több község parasztságát egyesíti. három város és 323 falu területén csupán 137 közös gazdaság működik. kevés helyen van olyan terem, ahol a zárszámadás megvitatására az egész tagságot egyszerre össze lehetne hívni. a szövetkezeti demokrácia elvének megfelelően alakult ki tehát baranyában az a gyakorlat, hogy az egyes falvak tsz-parasztsága küldötteket választ és azokkal képviselteti magát a küldöttközgyűléseken. ám sok helyen még ez sem oldható meg technikailag, ezért hat közös gazdaság - a belvárdgyulai, az egyházaskozári, a lippói, a sellyei, a szalántai és a vérédi - kezdeményezésére a közgyűlések lebonyolításának új módszerét alkalmazzák. a többfalvas termelőszövetkezetek vezetői községről - községre járva ismertetik az üzemegek vagy brigádkörzetek tagságával a zárszámadás adatait és megvitatják azokat a dolgozókkal. nem könnyű feladat ez, hiszen 27 olyan közös gazdaság van, amelyhez három, husz olyan, amelyhez négy és hét olyan, amelyhez öt falu tartozik, sőt a pécsváradi dózsa tsz hét környékbéli falu parasztságát egyesíti. a vezetők mégis vállalják az utazgatásokat, mert csak ezzel a módszerrel tudják biztosítani, hogy a tagság egésze részt vegyen a zárszámadás megvitatásában./mti/

9.50/a

- 17 -

kk

bb. 32. kiállításra készülnek a vas megyei képzőművészek

vid/pv/e fm bs

1966. február 3.

a felszabadulás 21. évfordulóján megnyíló nagyszabású képzőművészeti kiállítás előkészületeit kezdték meg vas megyében. a megyei tanács művelődésügyi osztályának felhívására a hivatásos és amatőr képzőművészek február 28-ig küldhetik be műveiket, amelyeknek javát - a zsüri döntése után - a szombathelyi művelődési- és sportház galériáján láthatja majd a közönség. /mti/

bb. 33. keresett cikk a világpiacon a zalai bitumen

vid/lk/e ki bs

1966. február 3.

a zalai kőolajipari vállalat főterméke, a bitumen, keresett cikk a világpiacon. a vállalat bitumengyára ötvenféle, különböző olvadáspontú és minőségű bitumént állít elő. a termelt bitumen nagyobb hányada exportra kerül. a szocialista országokon kívül több tőkés ország kereskedői is vásárolják a zalai bitumént. a tőkés vásárlók között van svájc, svédország, finnország, ausztria, nyugat-németország, ujabban libia, pakisztán, burma és izland is feliratkozott a zalai bitumenvásárlók listájára. /mti/

bb. 34. távvezérléssel működtetik az országos földgáz-távvezeték rendszert

i szf/sk/e vg bs

1966. február 3.

a hajduszoboszlói földgázüzemtől északi irányban diósgyőrön át ózdig, nyugat felé pedig a budapestig kiépített földgáz-távvezetéken, valamint a hozzácsatlakozó fővárosi körvezetéken jelenleg telefonon kiadott utasításokkal szabályozzák a nyomást és osztják el a gázt a szükség szerinti mennyiségben az egyes ipari, valamint közületi fogyasztók között. a vezeték mentén lévő állomásokon a személyzet kézi erővel zárja vagy nyitja a tolózárakat és a telefonutasításnak megfelelően indítja útjára a gázt, növeli vagy csökkenti a szállított mennyiséget. kezdetben, amíg aránylag kevés volt a fogyasztó, zavartalanul üzemeltethették a vezetékrendszert ezzel a módszerrel, most azonban már ilyen módon nem lehet többé biztonságosan üzemben tartani a rendszert. ezért az eredeti tervnek megfelelően januárban megkezdték a távvezeték eddig kiépített vonalainak telemechanikai berendezésekkel való felszerelését.

/folyt.köv./
10.00/a

- 18 -

PKK

bb. 34. /távvezérléssel... folyt./e

az új irányítási módszerhez szükséges kábeleket a kőolajvezeték vállalat már a múlt évben mindenütt lefektette a vezeték mentén, a budapesti kőolajipari gépgyár pedig az utolsó negyedévben legyártotta a szükséges berendezéseket. a telemechanikai alkatrészeket és a hozzávaló műszereket egy milánói cégtől rendelte meg egymillió dollárért az országos kőolaj- és gázipari tröszt. az olasz cég már leszállította a távműködtető rendszer alkatrészeit és szerelői magyar szaktársaikkal együtt hozzáfogtak a telemechanikai rendszer kiépítéséhez. az egész beruházás több mint százmillió forintba kerül.

a beruházás során 47 állomás épül az ózdtól budapestig lefektetett, valamint a fővárost körülvevő földgázvezeték mentén. a rendszer „agyában”, a vecsésen felépülő diszpécser központban, a távjelző műszerek állandóan mutatják majd, hogy mennyi gáz van az országos földgázvezeték-hálózatban, mekkora a gáz nyomása és hőmérséklete. a fődiszpécser egyetlen gombnyomással nyithatja vagy csukhatja az állomások tolózárakat aszerint, hogy hová mennyi földgázt kell irányítani. a diszpécserállomás tehát országos földgáz-teherelosztóként működik. ha a vezetékrendszerben valahol megreped vagy eltörik egy cső, a legközelebbi állomás műszerei önműködően elzárják a gáz útját a sérült csőszakaszban és a vecsési központba érkező üzemzavar-jelzésre a fődiszpécser megteheti a szükséges intézkedéseket.

a világszínvonalú tranzistoros telemechanikai berendezés szerelése előreláthatólag a második negyedév első harmadában befejeződik és még abban a negyedévben üzembe is helyezik. /mti/

bb. 35. saba asa

sz/lk/s ki cz

1966. február 3.

kereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével árucsereforgalmi tárgyalásokra albán küldöttség érkezett budapestre. /mti/

..- i

11.10/a

- 19 -

PKK



bb 36. 1,300.000 kisbárány - kihasználatlan tartalékok a juhtenyésztésben - tovább növelik a juhállományt, bővül az export

cs/l/s ká cz

1966. február 3.

az állami gazdasági juhászatok már január elején több tízezer kisbárányt vettek létszámba, februárban pedig már a termelőszövetkezetekben is mindenütt megkezdődtek a bányozások. tavaly több mint félmillió anyajuhot mesterségesen termékenyítettek meg, a vemhesülés és a teletelés egyaránt jó volt, s az ideai bányalétszám a szokásos 1,100.000-1,200.000-ról valószínűleg 1,300.000 fölé emelkedik. a termelőszövetkezetek közös juhállománya 1965-ben tovább nőtt, s az adottságok jobb kihasználására, - zömmel a dunántúlon - 68 új szövetkezeti juhászatot szerveztek. a gyapjutermeletés évi kvótája 1964-ben elérte, tavaly pedig számottevően túlhaladta az ezer vagont. 1938 óta az ország gyapjutermeletése több mint 400 vagonnal nőtt. az egy juhra eső gyapjuhozam ugyancsak növekvő tendenciát mutat, legutóbb már elérte a 4,3 kilogrammos átlagot. amellett a gyapju minősége is jobb, mint a korábbi évtizedekben volt : ezt a nagyobb fűrtmagasságon kívül az is jelzi, hogy a gyapju átlagos tisztasága 32-33 százalékról 35-36 százalékra emelkedett.

a magyar juhállomány jelenleg csaknem 100 százalékban fésűs merinó fajtából áll, s csupán hat nyáj cigáját őriznek még bács-kiskun és csongrád megyében, valamint egy nyáj fehér és egy nyáj fekete rackát a hortobágyi pusztákon.

dr. török györgy, a földművelésügyi minisztérium juhászati szakelőadója tájékoztatásul elmondotta, hogy a múlt évben országsszerte felmérték a juhállomány továbbfejlesztésének lehetőségeit, majd az addig juhászattal nem rendelkező tájakon - elsősorban a dunántúlon - aklokot építettek, törzsállományt szereztek a szövetkezeteknek, s az alföldről, „importált”, juhászokkal hozzáfogtak az új juhászatok megszervezéséhez. az idén folytatják a juhállomány fejlesztését : az alföldi tájakon korszerű, nagy juhászati telepeket létesítenek. a tervek szerint a következő években még legalább 200.000 - 300.000-rel növelik az ország juhállományát.

/folyt.köv./
11.15/lm

- 20 -

MLK

bb 36./ 1,300.000 kisbárány..../ 1.folyt./s

a juhászatok tényleges haszna, a hazai gyapjufeldolgozó ipar nyersanyag-ellátásán kívül, kisebb mértékben a juhászt-exportban, főleg pedig a nyugat-európa szerte igen keresett vágójuh és a pecsenyebárány exportjában jelentkezik. a juh kitűnő „devizatermelő”, indokolt tehát a juhtenyésztés minden eddiginél nagyobb arányu fejlesztése. tavaly 400.000 vágójuhot, továbbá 50.000 pecsenyebárányt szállítottak a nyugat-európai országokba. az ideai előirányzat vágójuhból 472.000, pecsenyebárányból pedig 55.000. a termelőüzemek anyagi érdekeltségét fokozza, hogy a pecsenyebárányok élősuly kilogrammonkénti árát a korábbi 15 forintról 18 forintra emelték. megoldásra váró probléma viszont, hogy kevés a juhász, képzésükéről minél előbb intézményesen kell gondoskodni./mtl/

--

bb 37. kitüntetés

lk/s cz

1966. február 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. pogány ödönnek, az országos idegsebészeti tudományos intézet osztályvezető főorvosának, az orvostudományok kandidátusának több évtizedes kiemelkedő szakmai és tudományos munkássága elismerésül 80. születésnapja, valamint nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter és óvári miklós, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese./mtl/

--

11.35/a

- 21 -

MLK

bb. 38. megkezdtek az első hazai száz megawattos turbogenerátor szerelését a bánhidai erőműnél

Vid/Lk/e ki cz

1966. február 3.

csütörtökön a bánhidai hőerőmű bővítésénél megkezdtek az első hazai tervezésű és gyártású, száz megawatt teljesítményű turbogenerátor szerelését.

a gépmonstrum vasuton, különleges, nagy teherbírású vagonokban érkezett a ganz villamosági művekből tatabányára. először az egyenként 15-20 tonna súlyú alkatrészeket rakták ki a vagonokból. ezután került sor a berendezés legsúlyosabb darabja, a 73 tonnás álló rész kiemelésére. ehhez a nagy gondosságot és szakértelmet kívánó munkához a gépházban lévő 50 tonnás daru mellé még egy 20 tonnás kisegítő darut szereltek fel. ezekkel emelték ki a 73 tonna súlyú berendezést az úgynevezett bölcsőkocsiból.

a turbina álló részének tizedmilliméter pontosságú beállításával megkezdődött a szerelés. úgy tervezik, hogy február közepén megforgathatják az óriás turbinát. /mti/

bb 39. időjárásjelentés

Lk/s cz

1966. február 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. február 3-án, csütörtökön 12 óra 45 perckor:

fokozatosan feloszló köd

a fekete-tenger északi partvidékén az északkeleti kárpátok mentén berlin-olsó irányába húzódó vonal szárazföldünket időjárás, elsősorban hőmérsékleti szempontból rendkívül élesen kettéosztja. e vonaltól délre az évszakhoz képest enyhe, sokfelé párássá, ködös, a nyugati részeken többfelé esős az időjárás. az említett vonaltól északra az idei tél eddigi lehidegebb szakasza kezdődött el. a kialakult hőmérsékleti ellentétre jellemző, hogy ma reggel 7 órakor hannoverben plusz 7, kölnben plusz 9 fok volt a hőmérséklet. ugyanakkor stockholmban mínusz 21, leningrádban mínusz 31, helsinki-ben mínusz 33 fokot mértek. a reggeli órákban a balti-tenger térségéből megkezdődött a hideg levegő beszivárgása közép-európa északi felére.

/folyt.köv./

13.--/- szb

-22-

mti

bb 39./ időjárásjelentés / 1.folyt./s

hazánkban tegnap napközben nyugaton erősen párássá, a dunától keletre eső területeken ködös volt az idő. a dunántul nagy részén 4-7, északi megyékben 1-3 órán át süttött a nap. a hőmérséklet napközben kiskunhalas-budapest vonalától nyugatra plusz 5 - plusz 10, keletre csak mínusz 1 - plusz 4 fokig emelkedett. ma reggelre általában 0 - mínusz 4, keleten helyenként mínusz 4 - mínusz 7 fokig süllyedt. a ködtakaró az esti órákban fokozatosan, az egész országra kiterjedt, többfelől zuzmaraképződést, ködszítalást, ónos ködszítalást jelentettek. a nyugati megyékben már csak hófoltok vannak.

az ország többi részét összefüggő hótakaró borítja. a vastagsága tovább csökkent. ma délelőtti folytatódott a ködös idő, a hőmérséklet 11 órakor még sehol sem emelkedett 0 fok fölé.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke plusz 1,8 fok volt, 1.0 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: felhős, párássá, elsősorban ma sokfelé ködös idő, ködszítalásokkal, ónos szítalásokkal, holnap többfelé esővel, majd havasesővel, esetleg havazással. gyenge, változó irányú, később fokozatosan megélénkülő nyugati, északnyugati szél. átmeneti melegedés.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 1 - plusz 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél 243 centiméter./mti/

14.--/- szb

-23-

mti

bb 40. kétezer forinttal emelkedett a termelőszövetkezeti tagok részesedése - befejeződtek a zárszámadó közgyűlések a hatvani járásban

vid/ká/sk/ hk

1966.február 3.

a hatvani járás termelőszövetkezeteiben csütörtökön befejeződtek a zárszámadó közgyűlések. ezeken 13 közös gazdaság vagyonáról és 4100 dolgozó tag jövedelméről adtak számot. az összesített adatok arról tanuskodnak, hogy a hatvani járás szövetkezetei a szeszélyes időjárás ellenére is eredményesen zárták az évet, a tervezettnél 300 vagonnal több kenyérgabonát értékesítettek és több termelt kukoricából cukorrépából is. a közös vagyon 19,6 százalékkal emelkedett, a nehéz esztendő ellenére tíz és félmillió forintot tartalékoltak, ezzel a termelésre tartalékoltszámok összértéke meghaladja az 55 millió forintot. növekedett a tagok személyes jövedelme is. az egy tagra jutó átlagos évi kereset 14.500 forint, csaknem 2000 forinttal nagyobb, mint az előző évben. egy munkaegység átlagos értéke a járásban 43,60 forint.
/mti/

-1- m

bb 42. újtipusú lakószobák, több kárpított butor - export szobaberendezések a hazai üzletekben - sajtótájékoztató a butorellátásról

kf/s vg cz

1966.február 3.

a belkereskedelmi minisztérium lakberendezési bizottsága csütörtökön sajtótájékoztatót és árubemutatót tartott a magyar sajtó házában. a tájékoztatón nádai györgy, a bizottság elnöke ismertette a butorellátás eredményeit, beszélt fejlődő lakáskulturánk különböző kérdéseiről.

a kiskereskedelem a múlt évben csaknem 2,3 milliárd forint értékű butort adott el. az idén hasonló volumenre számíthat a lakosság, az összetételén azonban a tavalyi tapasztalatok és a z igények alapján változtatnak. elsősorban a kárpított butorok mennyiségét növelik, a tavalyihoz képest 25 százalékkal. kisebb mennyiségben egyes kárpított butorokat szövetvédő poliétilén fólia huzattal hoznak forgalomba. valamivel több fényezett butort rendelt a kereskedelem, ezen belül is az ugynevezett kisbutorok választékának növelésére törekednek.

/folyt.köv./
14.30/a

- 24 -

MA

bb 42./ újtipusú lakószobák,..../ 1.folyt./s

újfajta, a lakásokhoz még jobban illeszkedő virágállványokat, íróasztalokat, dohányzóasztalokat, könyvespolcokat és állványokat gyártanak az iparral, s modern, új formájú kisbutorokat importálnak. az ndk-ból például olyan előszobafalakat hoznak be, amelyeknél megtalálható az itthon régóta hiányolt előszoba-szekrényke is.

több újtipusú lakószoba berendezés készül az idén s ezek közül kettő még ebben a hónapban az üzletekbe kerül. ezenkívül a ii. negyedévtől az exportra készülő butorokból 150 - 200-as sorozatokat kap a kereskedelem. tavaly még akadozott a konyhabutor ellátás, amit most várhatóan megoldanak a múlt évi nemzetközi vásáron tetszést aratott konyhaberendezések sorozatgyártásával.

a tájékoztató kitért a lakásberendezés egyéb tartozékaira is. lényegesen bővül a modern függöny, szőnyeg, s főleg az utóbbi időben igen divatos, szép és olcsó faliszőnyeg választék. újdonságként megjelenik a lakberendezési áruházakban az import, faltól-falig szőnyeg. ugyancsak az igények kielégítésére a kettős függönyökhöz kettős sínű és a butorok színeihez az eddiginél jobban igazodó karnisokat hoznak forgalomba. növekszik a lakásvilágítási cikkek, a csillárak az asztali és az állólámpák mennyisége és a választék is.
/mti/

..-

bb 43. közlekedési balesetek

gk/zs/s cz

1965. február 3.

csepelen a ii. rákóczi ferenc utca 251. szám előtt laczkó józsef 24 éves gépkocsivezető egy 38-as autóbusszal szabálytalanul előzött és összeütközött egy szembejövő tehergépkocsival. az autóbusz utasai közül öten, a tehergépkocsi utasai közül kettő könnyebben megsérültek. az autóbusz vezetője ellen eljárás indult.

a vi. kerület Lenin körút és majakovszkij utca kereszteződésénél megik lászlóné 22 éves budapesti lakos tilos jelzésnél ment át az uttesten és egy személyautó elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.
/folyt.köv./
14.45/a

- 25 -

MA



bb. 43./ közlekedési....folyt./s

a viii. kerület elnök utca és rezsó tér torkolatánál gyémes katalin 16 éves technikumi tanuló körütekintés nélkül ment át az uttásten és egy személyautó elütötte. a kislányt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel vitték kórházba.
/mti/

..-

bb. 44. miért tetszett?

i tf/sk/e fm cz

1966. február 3.

- ez a címe a képcsarnok vállalat és a kisz központi bizottsága kulturális osztálya közös képzőművészeti pályázatának, amelyet a művészetkedvelő fiatalok részére hirdettek meg. a feladat: véleményt írni a képcsarnok bármelyik bemutató termében látható alkotásokról.

a pályázat célja kettős: egyrészt, hogy fejlessze a fiatalok ízlését, próbára tegye kritikai gondolkodásukat és kifejezőképességüket, másrészt pedig az érdeklődés felkeltése a ma alkotó magyar képzőművészek munkásságára. a bíráló bizottság csak az önálló véleményt, az egyéni meglátásokat értékeli. a pályázaton résztvevőktől olyan dolgozatokat várnak, amelyek rövid terjedelemben sommázzák egy-egy festményről, grafikai műről vagy kisplasztikai alkotásról: miért tetszett. az újfajta szellemi vetélkedőn 14-18 éves fiúk, leányok vehetnek részt. a legjobb dolgozat beküldőjét két személyre szóló, 12 napos ndk-beli körutazással jutalmazzák, alkalmat nyújtva természetesen a drezdai képtár megtekintésére is. a további díjak: értékes olajfestmény, nagyméretű akvarell és számos rézkarc.

a pályamunkákat március 15-ig veszik át a képcsarnok vállalat budapesti, illetve vidéki boltjaiban, szalonjaiban.
/mti/

..-

14.50/a

- 26 -

bb.45. mezőgazdasági szakiskolát avattak békésen

vid/ká sk n cz

1966. február 3.

csütörtökön békésen átadták rendeltetésének a 2,200.000 forintos költséggel épült új korszerű mezőgazdasági szakiskolát. az itt tanuló diákok a szántóföldi öntözéses növénytermesztéssel ismerkednek meg és az elméleti oktatáson kívül az intézmény tangazdaságában gyakorlatban is elsajátítják az öntözéses növénytermesztés tudnivalóit. a következő években 240 személyes kollégiummal bővül az új szakiskola. az avatóünnepségen ott voltak az első éves diákok, akik általános iskolai végzettséggel az alföldi megyékből érkeztek békésbe./mti/

..-

46

bb. ~~46~~ hazaérkezett az olasz kommunista párt kongresszusán résztvett magyar küldöttség

lk/zs n cz

1966. február 3.

a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely biszku bélának, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkáranak vezetésével részt vett az olasz kommunista párt xi. kongresszusán, csütörtökön hazaérkezett budapestre. a küldöttséget megérkezésekor szirmai istván, az mszmp politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára fogadta./mti/

..-

bb.48. a bakonyban is lehet jól gazdálkodni - három termelőszövetkezeti zárszámadás tapasztalatai

vid/ká sk n cz

1966. február 3.

csütörtökön három bakony-vidéki közös gazdaság tartotta meg zárszámadó közgyűlését. a teljesen azonos talaj- és éghajlati adottságok mellett gazdálkodó tsz-ek különböző eredményeket értek el. a 15 éves nemesvámosi termelőszövetkezet évek óta példáját adja annak, hogyan lehet a rendkívül kedvezőtlen viszonyok ellenére a maximumot kihozni a köves, vékony termőrétegű földből. mint a közgyűlésen elhangzott beszámolóból kitűnt, az 5000 holdas gazdaság minden üzemágában megvalósították a nagyüzemi termelést. önköltségük viszonylag igen alacsony. egy mázsa kenyérgabonát például 67 forintért, egy mázsa takarmánygabonát 74 forintért állítottak elő. fő üzemáguk a szarvasmarhatenyésztés, de szép eredményt érnek el a lentermesztéssel is. egy munkaegység értéke 41 forint, jóllehet a növénytermesztésben 1,1 millió forint értékű kiesést okozott a mostoha időjárás. a kiesést a jól jövedelmező állattenyésztésből tudták pótolni. az egy főre eső jövedelem 16.000 forint. a fejlődés útjára lépett a tótvázsonyi termelőszövetkezet is. 1965-ben megkészszerizte közös vagyonát és 12.000 forint évi jövedelmet nyújtott egy-egy dolgozó tagnak. a veszprémi dózsa tsz. viszont 280.000 forintos mérleghiánnyal zárta az évet. a közgyűlésen elhangzott vélemények szerint a szakszerűtlen vezetés, a helytelen üzemszervezés, a laza munkafegyelem a gyenge eredmények oka./mti/

16.00/-n

-27-

bb.49. zárszámadó közgyűlés a balatonszabadi november 7.
termelőszövetkezetben

vid/lk ká n cz 1966. február 3.

február 3-án, csütörtökön tartotta zárszámadó közgyűlését a balatonszabadi november 7. termelőszövetkezet. a közgyűlésen részt vett dr. korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára és németh ferenc, a somogy megyei pártbizottság első titkára. a község művelődési házában walter imre, a közös gazdaság elnöke számolt be az elmúlt esztendő gazdasági eredményeiről. elmondotta többek között, hogy a termelőszövetkezet tisztavagyona az elmúlt évben 3 millió forinttal gyarapodott. a rendkívüli időjárás ellenére búzából majdnem 16, kukoricából 21, cukorrépából 254 mázsás átlagtermést takarítottak be holdanként. a tagságnak több mint 6,700 000 forintot fizettek ki a munkaegységekre. ez az összeg azonban nagyobb is lehetett volna, ha a munkaegység felhasználásánál körültekintőbben járnak el. ugyanis a tervezettnél 22.000-el több munkaegységet használtak fel. az ellenőrző bizottság beszámolóját követő vitában felszólalt dr. korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára.
/mti/ .-. .-

bb.51. pályaválasztási kiállítás debrecenben

vid/j n fm 1966. február 3.

a kisz-szervezetek, valamint az üzemek és kisipari szövetkezetek támogatásával nagy érdeklődéssel várt kiállítás nyílt a debreceni uttörőházban a fiatalok által készített modellekből. a kiállítással a pályaválasztáshoz nyújtanak segítséget a most végzős fiataloknak, és elsősorban építőipari, élelmiszeripari, mezőgazdasági munkákat, valamint azokat a vasipari szakmákat mutatják be, ahol lányok is dolgozhatnak./mti/

16.20/-n

Mc

-28-

bb. 47. rostipari szakemberek kétnapos tanácskozása szegeden

vid lk/ki/gy/cz

1966. február 3.

a szegedi rostkikészítő vállalatnál csütörtökön kétnapos tanácskozásra gyűltek össze az ország kender- és lengyárai, valamint a szegedi központ gazdasági, politikai vezetői.

tárgyaltak többek között a távlati lenfejlesztési programról, amely szerint az import csökkentésére a következő években mintegy ötven százalékkal növelik a hazai lentermelést. a műszaki szakemberek tervei szerint az idén, a vetésterület növelése nélkül - 100 000 dollár értékű tilottlen-importt válik feleslegessé. ezt az új típusú tiloló turbinák üzembehelyezése, illetve a nemrég felszerelt ilyen berendezések három műszakos, teljes kihasználása teszi lehetővé. ezek ugyanis azonos mennyiségű nyersanyagból több fonható szálanyagot készítenek, mint a hagyományos berendezések.

a kender áztatásához újabb termálkutakat fúrnak, mert meleg vízben jobban szaporodnak a rostokat elemi szálakra bontó baktériumok. hasonló célt szolgál az új, ugynevezett előfermentálási módszer bevezetése is. ezt először a betonlagutas áztatóknál alkalmazzák. lényege, hogy rövid előáztatással a baktériumokat elszaporítják, majd a kéréket kiszedik, s helyükre újabbakat raknak. közben az ideiglenesen kiszedett kenderen is „dolgoznak”, a baktériumok, tehát anélkül, hogy az anyag az alagutban foglalná a helyet. így - némi többletmunkával - háromszoros kapacitásnövekedést, végeredményben nagyösszegű beruházást takarítanak meg.

a kendergyárak mellett működő pozdorjalap-üzemek fejlesztésével, a nagylaki új pozdorjagyár üzembehelyezésével az idén másfélszerezésre, 45 000 köbméterre növelik az import-fenyőárut helyettesítő pozdorjabutorlap termelését. az idén megkezdik az ilyen anyagból készülő, ugynevezett tripo-lapok exportját is./mti/

16.20/-n

Mc

-29-

bb. 50. szovjet vendégek az egri tanárképző főiskolán

vid sk/fm/gy/cz

1966. február 3.

az egri tanárképző főiskola és a jeleci főiskola tíz éve tart baráti kapcsolatot. az évforduló alkalmából csütörtökön szovjet küldöttség érkezett egerbe, amely bocsarov professzornak, a jeleci főiskola rektorának vezetésével 10 napot tölt hazánkban. a vendégek résztvettek az egri főiskola ünnepi tanácsülésén, amelyen dr. szántó imre igazgató és bocsarov, a jeleci főiskola rektora méltatták a két intézmény baráti kapcsolatának jelentőségét./mti/

..

bb. 52. személy- és tehergépkocsi karambolja

vid gg/fm/gy/cz

1966. február 3.

csütörtökön a 6-os főközlekedési úton budapest felé igyekezett volga kocsiával szabó jános pécsi lakos. a rácalmási elágazásnál a sikos úton összeütközött az ottani utkaparó ház udvaráról kikanyarodó tehergépkocsival. az összeütközés során a személygépkocsi vezetője és utasa nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. a felelősség megállapítására vizsgálatot indítottak./mti/

..

bb. 53. kétszáz személyes szociális otthont avattak nagyszénáson

vid j/fm/gy/cz

1966. február 3.

csütörtökön nagyszénás termelőszövetkezeti községben ünnepséget rendeztek abból az alkalomból, hogy átadták rendeltetésének a viharsarok legszebb szociális otthonát. a 12 millió forint költséggel létesített épületben 200 idős ember talált otthonra. a két- és négyágyas szobák minden igényt kielégítenek./mti/

..

bb. 56. az eötvös Loránd tudományegyetem

k j/fm/gy/cz

1966. február 3.

60 tagu koncertzenekara a moszkvai Lomonoszov és a leningrádi zsdanov állami egyetem meghívására csütörtökön kéthetes vendégszereplésre a szovjetunióba utazott./mti/

..

16.30/-n

-30-

16.30/-n

bb. 54. „és akkor a pasas....” - sinkovits imre tizenöt szerepet játszik gertler viktor új filmjében

i s/gk/fm/gy/cz

1966. február 3.

a magyar filmgyártó vállalat pasaréti uti stúdiójában február 5-én, szombaton új magyar film forgatását kezdik meg „és akkor a pasas....” címmel. a rendező, gertler viktor szász péterrel közösen írta a forgatókönyvet, amelyben pályafutásának emlékeiről mesél. éppen ezért a film alcíme is ez lesz: „egy filmrendező feljegyzései... gertler viktor pályája a némafilm hőskorában indult, ott volt a hangosfilm születésénél, s ma már a játékfilmek egész sora jelzi munkásságát.

a vidám hangvételű film főszerepét, illetve a szerepek egész sorát sinkovits imre játssza. mintegy 15 szerepet alakít különböző maszkokban, illetve különböző kellékekkel. így a kitűnő színész játszik többek között monoklivál, szemüveggel, és ősz hajjal is. szakképzettségét is „sűrűn változtatja...: mérnököt, költőt, rajzoló, pénzembert, politikus alakít./mti/

..

bb. 55. megszűnt a zajlás a duna magyar szakaszán

i sb/lk/vg/gy/cz

1966. február 3.

az utóbbi napokban az enyhülés hatására felmelegedett a duna magyar szakasza. a víz hőmérséklete csütörtökön budapestnél elérte az 1 fokot, rajkánál pedig 2,6 fokra melegedett. így megszűnt a zajlás a duna magyar szakaszán, nincs jégutánpótlás, de dunaföldvárától délre még szilárdan áll a mintegy 200 kilométer hosszú jégmező. a jégpáncélt az előző napok gyenge, illetve szórványos jégzajlása ugyyszólván egyetlen méterrel sem növelte, pedig az idén is volt már példa arra, hogy egyik napról a másikra 20-30 kilométerrel bővült a jégszőnyeg a dunán. az enyhülés hatására sűrű köd lepte el a folyót és szerda déltől a magyar és jugoszláv duna-szakaszon egyaránt téltlenségre kényszerítette a jégtörő-hajókat. ezért átmenetileg szüneteltetni kell a jégpáncélba hasított hajózó-csatorna építését is. a meteorológiai előrejelzések szerint rövidesen megérkezik magyar területre az újabb hideghullám, de felmelegedett folyó késlelteti majd a jégképződést./mti/

..

16.45/-n

-31-

16.45/-n

bb. 57. ankét a magyar jogász szövetségben a főváros és a kerületek viszonyáról

k bc/lk/zs/gy/cz

1966. február 3.

a magyar jogász szövetség fővárosi szervezete csütörtökön „a főváros és a kerületek viszonyának elvi kérdései”, címmel ankétot rendezett, amelyen többszáz jogász vett részt. az ankétot dr. Kovács Tibor, a minisztertanács tanácsszervek osztályának helyettes vezetője nyitotta meg, majd Sarlós István, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, dr. Reischl Antal és dr. Beér János tanszékvezető egyetemi tanárok tartottak előadást a fővárosi tanács és a kerületi tanácsok viszonyának különböző oldalairól. /mti/

..

bb. 58. vásárhelyi Julia

tr/sr/gy/La

1966. február 3.

író, újságíró 75 éves korában elhunyt. temetése február 4-én, 1/2 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/
/a muosz kéri a lapokat, hogy az anyagot vegyék át! /

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 41. sz. hivatalos hír / a minisztertanács ülése / második bekezdésének második sorától a helyes szöveg:

.... tudomásul vette a külkereskedelmi miniszter első helyettesének beszámolóját... -----

/mti/

..

bb. 60. Bende Zsolt az Anyegin, a Faust, a Sevillai Borbély szovjet előadásainak főszerepeiben

k áe/lk/fm/gy/La

1966. február 3.

Bende Zsolt, az állami operaház tagja csütörtökön a Szovjetunióba utazott, a turné során Taskentben, Bakuban, Alma-Atában és Jerevánban vendégszerepel, ahol az Anyegin, a Faust, a Sevillai Borbély előadásainak főszerepeiben mutatkozik be a közönségnek. /mti/

..

17.58/-n

-32-

bb. 61. négy megye állami gazdasági vezetőinek tanácskozása
helvécián

vid ká/tr/gy/La

1966. február 3.

csütörtökön a helvéciai állami gazdaságban Bács-, Pest-, Borsod és Szabolcs megye állami gazdasági vezetői tájékoztatón vitatták meg az 1966. évi gazdálkodási feladatokat. a beszámolókat szerint az állami gazdaságokban az elmúlt évben jól sikerült a kukoricatermesztés. helyesnek bizonyult az a törekvés, hogy a tengeri folyamatos betakarítása végett úgy válasszák meg a fajtaikat, hogy azok egymást követve érjenek. tavaly a megfelelő töszámra is nagy gondot fordítottak. ennek eredménye, hogy az állami gazdaságok országosan holdanként májusi morzsoltban több mint husz mázsa kukoricát takarítottak be. az idén sem a terület növelésével igyekeznek a hozamot javítani, hanem a tavalyi jó módszereket még szélesebb körben alkalmazzák. az elmúlt években sokan idegenkedtek a kukoricaföldek vegyszeres gyomirtásától, mert az eddig használatban levő hazai és külföldi gyártmányú vegyszerek általában három-négy évig hatottak, s emiatt ezeket a területeket nem lehetett bevonni a vetésforgóba. az idén először kerül nagyüzemi felhasználásra a magyar gyártmányú, k-64-es jelzésű vegyszer, amely egy évre nyújt védeltséget a kukoricaföldeken.

a takarmánytermesztés helyzetéről szólva elmondották, hogy a jövőben több gondot kell fordítani a rét- és legelőgazdálkodásra. számos példát mondtak el annak bizonyítására, hogy a gyenge termőképességű legelőket rendszeres karbantartással kiűnően lehet hasznosítani.

a tanácskozás külön foglalkozott a talajművelés helyzetével. az elmúlt év csapadékos időjárása, valamint az idei vizesnek ígérkező tavasz miatt fokozottabb gondot kell fordítani a talajból kimosott tápanyagok pótlására. örömdetes, hogy az állami gazdaságokban évről-évre nagyobb a műtrágyafelhasználás, s az utóbbi években annak szakszerű kezelése, tárolása is javult. hiba viszont, hogy több gazdaságban nem használják fel az igényelt, illetve a vásárolt műtrágyakészletet, s azt átviszik a másik évre. /mti/

..

18.05/-n

-33-

W

bb. 62. ünnepi hét debrecenben fazekas mihály emlékére

vid tm/fm/gy/La

1966. február 3.

fazekas mihály költő és botanikus emlékére - születésének 200. évfordulója alkalmából - debrecenben ünnepi hetet rendeznek. február 6-tól a nevére elnevezett gimnázium tanterme, korszervezete és szülői munkaközössége tartja a rendezvényeket. az ünnepi héten megkoszorúzzák fazekas mihály síremlékét, a debreceni lakóházát jelző emléktáblát és az iskolában levő domborművet. a déri muzeumban „fazekas mihály és debrecen”, címmel kiállítást nyitnak, ezenkívül irodalmi estet, iskolai szavalóversenyt és szellemi vetélkedőt rendeznek./mti/

..

bb. 63. a külkereskedelmi minisztériumban

Lk/gy/La

1966. február 3.

csütörtökön megkezdődtek az 1966. és az 1966-1970. évekre vonatkozó magyar-albán árucseréforalmi tárgyalások./mti/

..

bb. 64. kétszáz új lakás, 16 tantermes gimnázium, négyszáz személyes munkásszálló épül gyöngyösön - befejeződik a mátraházi vízmű építése

vid gg/fm/gy/La

1966. február 3.

gyöngyös város tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön az 1966. évi városfejlesztési tervről tárgyalt. bejelentették, hogy a harmadik ötéves terv első évében az eddigieknél nagyobb mérvű beruházási és felújítási munkákra kerül sor. az egységes városfejlesztési program megvalósítására fordított összeg az idén meghaladja az 167 millió forintot. a tervek szerint az idén átadásra kerül kétszáz új lakás, és további 280 lakás építését kezdik meg. tizenhat tantermes gimnázium, 60 személyes bölcsőde, továbbá vendéglátóipari üzemek és más kiszolgáló létesítmények épülnek az új városnegyedben. elkészült a mátraházi szénbányászati tröszt 400 személyes munkásszállója. az állami lakóházak felújítására több mint kétmillió forintot költenek. az idén befejeződik a mátraházi vízmű építése, ezáltal lényegesen megjavul a mátrai üdülők vízellátása. harmincmillió forintot költenek az egyesült izzó gyöngyösi félvezetőgyárának fejlesztésére.

a város szépítéséhez a lakosság egymillió forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel./mti/

..

18.12/-n

-34-

W

bb. 65. ifjúsági szolidaritási nagygyűlések

ö vid fm/fm/gy/La

1966. február 3.

a „Vádoljuk az imperializmust”, mozgalom keretében csütörtökön a perencesi bányatelepen a miskolci bányalízem öt aknájának ifjúságkörös bányászai nagygyűlésen nyilvánították ki szolidaritásukat a szabadságukért harcoló hősi vietnami néppel, és tiltakozásukat fejezték ki az amerikai imperialista agresszió ellen.

hasonló nagygyűléseket rendezett veszprémben és pápán a veszprém megyei korsz-bizottság. a nagygyűléseken hazánkban tanuló vietnami fiatalok is résztvettek./mti/

..

bb. 66. somogyi miklós a bakonyszentlászlói józsef attila tsz zárszámadó közgyűlésén

vid ká/tr/gy/La

1966. február 3.

a bakonyszentlászlói józsef attila tsz csütörtökön tartotta zárszámadó közgyűlését, amelyen részt vett és felszólalt somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, veszprém megye országgyűlési képviselője. a szövetkezet, amely 1964-ben a zirci járás egyik leggyengébb közös gazdasága volt, tavaly elindult a fejlődés útján. elmúlt évi bevételi tervüket 1964-hez képest 646 000 forintos többlettel zárták. az egy munkaegységre jutó jövedelem 12 forinttal nőtt./mti/

..

bb. 59. ankét a mezőgazdasági komplex brigádok megalakításáról

vid ká/sk/gy/La

1966. február 3.

a végtermék szerinti bérezéssel és a komplex mezőgazdasági brigádok megalakításával kapcsolatos problémákat vitatták meg csütörtökön székesfehérvárott fejér megye állami gazdaságainak vezetői. a vitaindító előadásban zángó zoltán, a mezőfalvai állami gazdaság igazgatója beszámolt a szovjetunióban tett tanulmányútjának tapasztalatairól, majd javaslatot tett a megye állami gazdaságaiban a komplex brigádok megalakítására. ahhoz ugyanis, hogy be lehessen vezetni a bérezés legkorszerűbb és a dolgozók számára legjövődélmezőbb formáját, a végtermék szerinti fizetést, szükséges, hogy a mezőgazdasági termék előállításának minden munkafolyamatát ugyanaz a csoport végezze. ezek a kis közösségek - a komplex brigádok -, nagyfokú önállósággal rendelkeznek majd, szabadon gazdálkodnak a rendelkezésükre bocsátott gépi és munkaerővel, a vetőmaggal, valamint a munkájukhoz szükséges anyagokkal. a brigádtagok közvetlenül érdekeltek lesznek a termelésben, tehát jelentősen nő a munka intenzitása.

a fejér megyei állami gazdaságok elsősorban azokban az üzemegekben alakítják meg a komplex brigádokat, ahol elegendő és korszerű géppark áll rendelkezésre./mti/

..

18.36/-n

-35-

W



bb. 73. a magyar népköztársaság kormányának nyilatkozata a vietnami demokratikus köztársaság területe elleni amerikai terrorbombázások felújításáról

gy/La

1966. február 3.

a magyar népköztársaság népe és kormánya felháborodással értesült arról, hogy az egyesült államok kormánya, néhány hetes taktikai szünet után, január 31-én felújította a vietnami demokratikus köztársaság területének bombázását. az amerikai kormány ezen újabb agresszív lépésére néhány nappal azután került sor, amikor a vietnami demokratikus köztársaság kormánya ismételtan tanujelét adta a vietnami probléma igazságos megoldására irányuló eltökéltségének. ho si minh elnök a világ számos állam- és kormányfőjéhez intézett üzenetében megjelölte a vietnami kérdés békés rendezésének útját: az egyesült államok kormánya fogadja el a vietnami demokratikus köztársaság kormányának négyponos javaslatát, s tárgyalási szándékának bizonyítására végérvényesen és feltétel nélkül szüntesse be a vietnami demokratikus köztársaság területe elleni bombatámadásait és egyéb agresszív cselekményeit. erre az előre mutató javaslatra az egyesült államok kormánya kalandor módon az agresszió nyelvén válaszolt.

népünk érzéseit kifejezve, a magyar népköztársaság kormánya a leghatározottabban elítéli az egyesült államok kormányának a vietnami demokratikus köztársaság elleni bombatámadások felújítására vonatkozó döntését. e lépés a maga teljességében mutatja a képmutató amerikai „békemanőverek”, értékét. a diplomáciai sakkhuzásokat spanyolfalnak használva, az egyesült államok 13 ezer fővel növelte katonai egységeinek létszámát vietnamban, hadianyaggal töltötte fel raktárait, folytatta kémrepülését a vietnami demokratikus köztársaság területe felett. a világ népei szemében az agresszió felújításának minden következményéért az egyesült államok kormányát terheli a felelősség.

/folyt. köv./

18.45/-n

-36-

Me

bb. 73. / a magyar népköztársaság... 1. folyt./ gy

a magyar népköztársaság kormánya, az egész magyar nép követeli a vietnami demokratikus köztársaság elleni brutális amerikai agresszió azonnali megszüntetését. teljes támogatásunkról biztosítjuk a vietnami demokratikus köztársaság kormányát és a dél-vietnami nemzeti felszabadítási frontot, helyeseljük és támogatjuk ho si minh elvtársnak, a vietnami demokratikus köztársaság elnökének ez év január 24-én a szocialista országok vezetőihez, az 1954. évi genfi egyezmények résztvevőihöz, valamint más, a vietnami helyzet iránt érdeklődést tanúsító államok vezetőihez intézett levelében foglalt javaslatokat.

meggyőződésünk, hogy a világbékét oly súlyosan veszélyeztető konfliktusban az igazság, a jog a vietnami nép oldalán van. az egyesült államok csak embertelen, barbár agresszióját, csak jogtalan, szégyenletes intervencióját tudja ezzel szembeállítani. a vietnami nép hősiessége, a világ haladó erőinek támogatása kudarcra kárhóztatja a betolakodók minden manőverét.

a magyar népköztársaság kormánya, a dolgozó magyar nép a jövőben is internacionalista kötelességének tekinti, hogy erőihez mértén minden politikai, erkölcsi, anyagi és egyéb segítséget megadjon a hős vietnami népnek az amerikai agresszió visszaveréséhez./mti/

..

bb. 68. dr. pach zsigmond pál

k fe/sk/sr/gy/La

1966. február 3.

akadémiai levelező tag, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rektora, csütörtökön genfibe utazott, a nemzetközi gazdaságtörténeli társaság végrehajtó bizottságának ülésére./mti/

..

bb. 69. az egyesült arab köztársaság gyermekrajz-kiállítása

k fe/sk/sr/gy/La

1966. február 3.

nyílt meg a belügyminisztérium központi klubjában. a kiállítás február 16-ig tekinthető meg./mti/

..

19.00/-n

1912 2000

-37-

bb. 67. a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának közgyűlé-
tr/sr/gy/L a ^{se} 1966. február 3.

a magyar protestáns és ortodox egyházak közös szervezete:
a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsa csütörtökön tartotta
évi rendes közgyűlését budapesten, a református teológia akadé-
mia dísztermében. dr. bartha tiber püspöknek, a tanács elnökének
vezetésével.

a közgyűlés határozata foglalkozik többek között a viet-
nami agresszió kérdésével is. „az ökumenikus tanács közgyűlése
szomorúsággal és mély megdöbbenéssel értesült, hogy újra bombáz-
zák a vietnami demokratikus köztársaság városait és békés lakos-
ságát. már több ízben tiltakozott és elítélte a vietnami nép
ellen folytatott amerikai agressziót. sajnálatát fejezi ki a-
miatt, hogy a hangozó amerikai békeszólások mögött nem áll i-
gazi békeakarát. a háborút nem bombázásokkal, hanem tárgyalások-
kal lehet csak megszüntetni,„

a határozat a továbbiakban kéri a nemzetközi egyházi szer-
vezetek és a külföldi egyházak vezetőit, hogy emeljék fel szavu-
kat a vietnami agresszió megállításáért érdekében. „jó alkal-
ma lenne a tiltakozásnak és az egyértelmű keresztény állásfogra-
lásnak az egyházak világtanácsa soron következő központi bizott-
sági ülésén, amely genfben lesz február 8-17 között. a magyar egy-
házak azt várják az egyházak világtanácsától, hogy korábbi hatá-
rozatait helyes és reális mozzanatait erősítve, foglaljon állást
észak-vietnam bombázásának megszüntetése, a tárgyalások azonnali
megkezdése és az 1954-es genfi egyezmény feltételeinek betartása
mellett,„./mti/

bb. 70. a vietnami nép iránti szolidaritás megnyilvánulása a
hajduságban

vid gk/fm/gy/La

1966. február 3.

csütörtökön debrecenben a hazafias népfrent hajdu-bihar megyei
akcióbizottsága ülést tartott, amelyen részt vettek a tömegszerve-
zetek és tömegmozgalmak megyei képviselői. ónos lászó, a nép-
front megyei titkára beszámolt arról, hogy a megye lakossága táv-
iratokban fejezte ki tiltakozását az amerikai imperialisták viet-
nami agressziója ellen, s együttérzését nyilvánította ki a sza-
badságáért küzdő hős vietnami néppel./mti/

19.14/-n
19.24.200

-.
-38-

bb. 71. huszka jeno: gül baba című operettjének győri bemutatója

vid gg/fm/gy/La

1966. február 3.

csütörtökön este a győri kislelady színházban bemutatták
huszka jeno: gül baba című háromfelvonásos operettjét. a
főbb szerepeket d. kovács józsef, hegyi anikó, táncos tiber,
molnár miklós, szilágyi eta, balla ica és gárdonyi lászló
alakította./mti/

bb. 72. „ki mit tud városáról,„ vetélkedő győrről

vid tr/fm/gy/La

1966. február 3.

a magyar televízió és az országos idegenforgalmi hivatal ál-
tal meghirdetett „ki mit tud városáról,„ című vetélkedőt győ-
rről csütörtökön este tartották meg a jókai mór művelődési ház
nagytermében. a múlt héten sopronban megtartott vetélkedőhöz
hasonlóan győrről is népes közönség kísérte érdeklődéssel a ver-
senyzők szereplését, akiknek a város emlékeivel, régészeti és
várostörténeti érdekességeivel, valamint irodalmi, zenei életé-
vel kapcsolatos kérdésekre kellett válaszolniuk.

a vetélkedőn szereplő legjobb csapatokat, valamint egyéni
versenyzőket az idegenforgalmi kirendeltség értékes ajándékok-
kal jutalmazta. a ki mit tud városáról verseny jövő héten meg-
tartják mosonmagyaróváron is, majd ezt követően a három vá-
ros legjobb „idegenvezetői,„ szombathelyen a középdöntőn vesznek
részt, ahol az újabb akadályt is sikeresen vevő versenyzők jogot
nyernek a budapesti döntőben való szereplésre./mti/

bb. 75. arató istván kiállítása angyalföldön

i áe/sk/gy/La

1966. február 3.

az angyalföldi józsef attila művelődési házban csütörtökön
nagy érdeklődés mellett nyílt meg arató istván festőművész ki-
állítás, amelyen a művész mintegy 30 olajfestményét - tájképe-
ket, csendéleteket és portrékat - illetve grafikai alkotását
ismerheti meg a közönség. a tárlatot február 21-ig tekinthetik
meg az érdeklődők./mti/

19.20/-n
19.24.200

-.
-39-

bb. 74. ruzicskay györgy festőművész gyűjteményes kiállítása

t rf/tr/fm/gy/La

1966. február 3.

csütörtökön este nyílt meg az ernst muzeum csarnokaiban. a tárlatról, mind anyagának gazdagságát, mind pedig tartalmát illetően beszédesen szól a mester csaknem fél évszázados művész-pályájának rövid számvetése: ruzicskay györgy az 1927. évi budapesti bemutató kiállítása óta - sok hazai és külföldi siker, elismerés után - most huszonkettedik alkalommal jelentkezik önálló tárlattal. munkásságát ezúttal teljes keresztmetszetében viszi a közönség elé. nozzávetőlegesen 500 alkotása sorakozik a termekben - 80 olajfestmény, tíz panno, 70 pasztell kép, több tucat színes krétarajz és a kétszázöt is jócskán felülmúló rajz-kompozíció fogadja a látogatókat./mti/

19.20/-n

..

bb. 76. időjárásjelentés

tr/gy/La

1966. február 3.

a meteorológiai intézet jelenti február 3-án, este:

megélnkülő szél

várható időjárás péntek estig: fokozatosan felszakadozó köd, nyugat felől felhőátvonulások, esővel, majd havasesővel, havazással. időnként megélnkülő, helyenként átmenetileg erős nyugati, északnyugati szél. átmeneti melegedés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2- plusz 7 fok között./mti/

..

20.24/-n

-40-

bb. 77. /,,fix pont,,.... 1. folyt./ gy

- ha tehát a fékezést túl korán kezdik el és túl hamar fogy el az üzemanyag, akkor a sebesség ugyan a hold felett bizonyos magasságban zéróra csökken, utána azonban szabadon esve mégis gyorsuló mozgással hull a holdra. ha viszont a fékezést túl későn kezdik, akkor nem sikerül a meglevő sebességet teljesen lefékezíteni. a kettő között egy és csakis egy helyes megoldás adódik és ezt a megoldást kell az automatikának kifogástalanul megtalálnia.

- az előző luna-kísérletek során különböző részletműveletek nem teljesen a program szerint zajlottak le. ezért nem sikerült a sima leszállás. most azonban a luna 9. vezérműve kifogástalanul teljesítette feladatát és ennek eredményeképpen az ürrakéta épségben érte el a hold felszínét. így a műszerek, amelyeknek mérési eredményit a tudósok feszült figyelemmel várják, megkezdhetik a hold felszínén az első tudósítást a hold fizikai viszonyairól. ezenkívül maga a rádióadó - élettartamának határain belül - mintegy világítótorony szerepét töltheti be a holdon tehát a további luna-kísérletekhez és az esetleges későbbi holdleszállási, stb. kísérletekhez fix tájékozási pontot is ad mellékbolygónk felszínén - fejezte be nyilatkozatát nagy ernő./mti/

..

le

22.10/-n

-42-

bb. 74. Ruzicskay György festőművész gyűjteményes kiállítása

t rf/tr/fm/gy/La

1966. február 3.

Csütörtökön este nyílt meg az Ernst Múzeum csarnokaiban, a tárlatról, mind anyagának gazdagságát, mind pedig tartalmát illetően beszédesen szól a mester csaknem fél évszázados művész-pályájának rövid számvetése: Ruzicskay György az 1927. évi budapesti bemutató kiállítása óta - sok hazai és külföldi siker, elismerés után - most huszonkettedik alkalommal jelentkezik önálló tárlattal. Munkásságát ezúttal teljes keresztmetszetben viszi a közönség elé. Nozzávetőlegesen 500 alkotása sorakozik a termekben - 80 olajfestmény, tíz panno, 70 pasztell kép, több tucat színes krétarajz és a kétszázalékos is jócskán felülmúló rajz-kompozíció fogadja a látogatókat./mti/

19.20/-n

.-.

bb. 76. időjárásjelentés

tr/gy/La

1966. február 3.

a meteorológiai intézet jelenti február 3-án, este:

megélnkülő szél

Várható időjárás péntek estig: fokozatosan felszakadozó köd, nyugat felől felhőátvonulások, esővel, majd havas esővel, havazással. időnként megélnkülő, helyenként átmenetileg erős nyugati, északnyugati szél. átmeneti melegezés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2- plusz 7 fok között./mti/

.-.

li

20.24/-n

-40-

bb. 77. „fix pont”, könnyíti meg a továbbiakban a tájékozódást a holdon - nagy ernő nyilatkozata

tz/La/gy/La

1966. február 3.

Amikor megérkezett a híre a Luna 9. sikeres holdatérésének, nagy ernő gépészmérnök, a mész központi asztronautikai szakosztályának titkára a következőképpen méltatta az eseményt:

- a Luna 9. síma holdleszállása hosszú, fáradságos, körülményes és nehéz kísérlet sorozatra teszi fel a koronát, ahhoz, hogy a síma holdleszállás megvalósulhasson, egész sor részkezdést kellett kielégítően megoldani. a sorozat kezdődik magával az indítással, hiszen a síma holdleszállást végrehajtó űrrakétát olyan pályára kell állítani, amelyen a lehető legkisebb sebességgel jut el a hold közelébe. ez a sebesség még így is másodpercenként legalább 2 300 méter, ahhoz, hogy ezt a sebességet a leszállás szándékolt helyének figyelembevételével elérnénk, feltétlenül közbenső helyesbítésre is szükség van, ezért az összes újabb lunát úgy indították, hogy előzőleg nagyméretű szputnyik földkörüli parkoló pályára vitte őket és onnan indultak tovább, az utolsó pályahelyesbítés földünkől nagyobb távolságban, esetleg 150 000 - 200 000 kilométerre következhetett be.

- ha az űrrakéta - az adott esetben tehát a Luna 9. - a holdat ilyen elnyújtott, elliptikus pályán közelíti meg, amely egyébként a pálya utolsó szakaszán hurkossá, nyolcas formájúvá alakul, akkor az alapvető feltétel teljesült a síma leszálláshoz. ami hátra van, az még sokkal nehezebb, mint az előzmények. ezúttal ugyanis az űrrakéta pályáját úgy kell módosítani, hogy a hold felszínére néhány méteres másodpercenkénti sebességgel jusson el. a probléma nehézsége abban rejlik, hogy itt csupán a kezdeti parancsot lehet a földről adni, minden további problémát magának az automata berendezésnek kell megoldania. az űrrakéta sebességét a fékező rakéta hajtóművel vagy művekkel úgy kell módosítani, hogy az eredeti pályáról örökölt, valamint a hold nehézségi erőterének gyorsító hatására szerzett sebességet éppen a holdatérés pillanatára eméssze fel. emellett még azt is tekintetbe kell venni, hogy az űrrakéta hajtóanyag készlete nem korlátlan, hanem pontosan meghatározott nagysága.

/folyt. köv./

22.02/gy

bb. 77. /,,fix pont,,.... 1. folyt./ gy

- ha tehát a fékezést túl korán kezdik el és túl hamar fogy el az üzemanyag, akkor a sebesség ugyan a hold felett bizonyos magasságban zéróra csökken, utána azonban szabadon esve mégis gyorsuló mozgással hull a holdra. ha viszont a fékezést túl későn kezdik, akkor nem sikerül a meglevő sebességet teljesen lefékezíteni. a kettő között egy és csakis egy helyes megoldás adódik és ezt a megoldást kell az automatikának kifogástalanul megtalálnia.

- az előző luna-kísérletek során különböző részletműveletek nem teljesen a program szerint zajlottak le. ezért nem sikerült a sima leszállás. most azonban a luna 9. vezérműve kifogástalanul teljesítette feladatát és ennek eredményeképpen az űrrakéta épségben érte el a hold felszínét. így a műszerek, amelyeknek mérési eredményit a tudósok feszült figyelemmel várják, megkezdhetik a hold felszínén az első tudósítást a hold fizikai viszonyairól. ezenkívül maga a rádióadó - élettartamának határain belül - mintegy világítótorony szerepét töltheti be a holdon tehát a további luna-kísérletekhez és az esetleges későbbi holdleszállási, stb. kísérletekhez fix tájékoztatósi pontot is ad mellékboldogónk felszínén - fejezte be nyilatkozatát nagy ernő./mti/

..

Se

22.10/-n

-42-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1966. február 3.

bb. 41. a minisztertanács ülése

cz/e

1966. február 3.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. megtárgyalta és tudomásul vette a külkereskedelmi miniszter beszámolóját az 1966-1970. évi magyar-román hosszulejáratu árucsereforgalmi és fizetési egyezmény, valamint az 1966. évi árucsereforgalmi jegyzőkönyv aláírásáról.

az országos vízügyi főigazgatóság vezetője jelentést tett a tavaszi belviz- és árvízvédekezésre való felkészülésről. a kormány a jelentést elfogadta és határozatokat hozott.

a kormány tudomásul vette a minisztertanács tanácsszervek osztálya vezetőjének tájékoztatóját a fővárosi, megyei és megyei jogú városi tanácsok vb elnökeinek január 21-én tartott értekezletéről, majd egyéb ügyeket tárgyalt.

x x x

az országos vízügyi főigazgatóság jelentése megállapítja: a tavaszi hóolvadás megindulásával az országban az átlagosnál nagyobb belvizi elöntés várható és számolni kell a kisebb vízfolyások kiöntésével is. ezt a rendkívüli helyzetet a szokatlanul csapadékos időjárás idézte elő; a talajvízszint már az őszi esőzések előtt meghaladta a sokévi átlagot, novemberben és decemberben pedig még tovább emelkedett. a belvizzel borított területek nagysága a védekezési munkák hatására valamelyest csökkent, de a január közepe óta lehullott csapadék tovább rontotta a helyzetet.
/folyt.köv./

14.30/a

- 1 -

KA

1966. évi 41. /a minisztertanács. /folyt./e

az eddig hozott intézkedések az állami főcsatornák és szivattyútelepek teljesítőképességének határáig biztosítják a belvizek elvezetését, azonban ez nem elégséges a várható veszélyek elhárítására.

a belvízkároknak csökkentése, a helyi árvizek elleni védekezés elsősorban az egyes mezőgazdasági és ipari üzemek, a lakosság érdekeit szolgálják. ezért a kormány felhívja az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek, az ipari üzemek és a vízi társulatok vezetőit és tagjait, az ország érintett területeinek lakosságát, hogy a belvizek és a tavaszi olvadások esetén jelentkező helyi árvizek elleni védekezést öntevékenyen, elsősorban saját erejükből, késedelem nélkül végezzék el. az üzemeken belüli és a települések belterületén lévő csatornákat, árkokat, stb. a tisztogatási, karbantartási és felújítási munkák elvégzésével tegyék alkalmassá a belvizek levezetésére. ebből a célból ideiglenes csatornákat és árkokat is létesítsenek. e munkálatokhoz vegyék igénybe a területileg illetékes vízügyi szervek szakmai irányítását.

a kormány intézkedéseket hozott, hogy a védekezéshez nélkülözhetetlen anyagok és eszközök - s amennyiben szükséges - pénzügyi fedezet a munkálatok elvégzéséhez rendelkezésre álljanak. felhatalmazta a megyei tanácsok vezetőit, hogy a belvízvédelem és a helyi vízkárelhárítás érdekében szükség esetén közérő kirendelésével is elvégeztethetik a munkálatokat.

a jelentés a továbbiakban beszámol arról, hogy az országos vízügyi főigazgatóság a jeges árvizek elleni védekezéshez szükséges intézkedéseket megtette. a jégnek a dunán való megjelenésétől kezdve a magyar és a jugoszláv vízügyi szervek a közös együttműködési szabályzat alapján végzik a megfigyeléssel és a jégrombolással kapcsolatos feladatokat. január közepe óta tíz jégtörő hajó dolgozik a dunaföldvár-vukovár közötti dunaszakaszon. az esetlegesen képződő álló jégmező és jégtorlaszok robbantására a honvédségi és belügyi alakulatok, az országos vízügyi főigazgatóság és az építésügyi minisztérium kőbányáinak robbantó részlegei, továbbá az árvízvédelmi készenléti szervezet osztagai felkészültek.

/mti/

- 2 -

14.40/a

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. február 4.

50. 1. plakettvásárlás félmillió forintért

i tf/sk/fm/gy/la

1966. február 4.

plakett-pályázatok kiírása, 50 példányszámos rézkarcok, linómetszetek forgalmazása, a színes levelezőlap választék bővítése, ötletversenyek a lakás- és az öltözködéskultúra területén, új játékok tervezetése - sok egyéb mellett ezek a képzőművészeti alap idej feladatai.

a tavaly igen színvonalas termésű táblaképvásárlásokhoz hasonló módon az évtől fellendítik a hazai érmészetet is: mintegy 500 000 forintért esztendőnként négy alkalommal vásárol az állam plaketteket, elsősorban nemes anyagokból - bronz, márvány, stb. - készült munkákat. ezeket az alkotásokat többnyire múzeumok részére veszik - első ízben a tavasz táján. a kis példányszámú, következtésképpen nagy értékű grafikai lapok a dűrer szalonban kaphatók. az itteni gyűjteményt hamarosan modern anyaggal szeltesítik, például a x. kiállításon szerepelt grafikák némelyikével. a képes levelezőlap kínálat felfrissítésére pályázatot hirdettek, s 65 művésznek adtak megbízást új levélkártyákra. az iparművészeti vállalat boltjaiban az idén is sokféle kerámiát, himzést, terítőt küldenek a művészek. nem lesz hiány tájjellegű olcsó ajándéktárgyakban sem. újfajta mintás textiliákon ugyan csak dolgoznak már a tervezők. érdekességként művészi reprodukciókkal, például színei-, munkácsy-lenyomatokkal diszitett papír falvédőket hoznak forgalomba, mindössze 8-10 forintos áron.

/folyt. köv./

-1-